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A föld éposza.
A földek termése: a gazda 

egy éves munkájának, gondjá­
nak, szeretetének jutalma: a ga­
bona keresztekbe rakva fekszik a 
tagokon, vagy a sietősebbjei már 
asztagokba hordták cséplőgépek 
köré a szérűkre. Amerre a szem 
ellát a határoan, mindenütt ott 
roskadozik acélos terhétől az 
aranysárga kéve. A keresztek lé­
giója azonban nem a halál te­
metői szimbóluma, hanem a fel­
támadást és az annak nyomán 
zsendülő uj életet allelujázza. 
Mert az aranykalászokban rejt >ző 
buzaszemek uj vérkeringést in­
dítanak meg a nemzet szivében. 
A búza, mint aranyfolyam árad 
szét az országba és eletet adó 
kenyérré válik mindenkinek az 
asztalán. A magyar föld nem tesz 
kivételt. Egyformán mutatja arcát, 
bőségét s egyformán táplálja 
mindazokat, akik szeretik és akik 
megtagadják. Ez az ezer év óta 
tartó hűség viszont hűségre kell, 
hogy tanítson. Szeretnünk kell 
ezt a magyar földet, amely biz­
tosítja sorsunkat oly bőségesen, 
hogy a világ minden gazdag 
nemzete megirigyli. Minden aka­
rásunkkal arra kell törekednünk, 
hogy elszakított részeit ismét 
visszahegesszük testéhez, amely 
most vérző sebeivel hiába jaj- 
jong segítségért a világ négy tája 
felé. Szeretnünk kell a magyar 
földet, ha kell, vérünk hőhatásá­
val is, mert minden csepp ki­
hullott drága magyar vér újabb 
pecsét azon a szerződésen, ame­
lyet a Gondviseléssel kötöttünk 
ennek a földnek örök birtoklá­
sára. Ezekre tanítson meg mind­
nyájunkat a gabonakévékkel ke­
resztezett szántóföld képe.

Szeretettel simogassuk végig 
tekintetünkkel a magyar gazda 
izmos, napbarnított a akját. Mert 
az ó dolgos keze hasított ba­
rázdákat a szántóföldbe és ve­
tett magot. És most, hogy ve- 
rejtékes keze munkája meghozta 
a gyümölcsöt, izzasztó hőségben I 
az ő erős karja aratja le, csépeli j 
ki valamennyiünk számára. A j 
magyar gazda iznmlankasztó I 
munkája a magyar föld versso­
rokba nem foglalt legszebb hős­
költeménye, amelynek ritmusát a 
kaszapengés és suhintás, rímeit 
pedig a cséplőgép dobogása, bu­

gása szállítja. Legyen az uj bu- i uj kenyér, uj élet, uj remények,
za olyan kapocs, amely még 
szorosabban fűzi egymáshoz a 
falu és a város népét. Minden 
buzaszem egy-egy szorosabbra 
fűző kapcsa legyen az őszinte, 
megértő szeretetnek, a magyar 
sorsban való összetartozandc'ság- 
nnk, ha különböző csapásokon 
járjuk is az élet útjait. Uj búza,

uj akarások, uj célkitűzések! A 
cséplőgép bugása hirdesse a vi­
lág négy tája felé, hogy irt lázas, 
izmos, lüktető élet folyik, hogy 
itt minden akarat egy gondolat­
ban összpontosul: élni, élni, élni 
jobb jövőért, messzibb életlehe­
tőségekért, tágasabb célokéit: 
— Nagymagyarországért.

Baja városának körülbelül évi 40 ezer 
pengőbe kerül a rendőrségi hozzájárulás.
Mintegy huszonöt százalékkal emelkedik ezért a jövő | 

évben a pótadó.
A rendezett tanácsú városok 

polgármesterei a múlt héten ér­
tekeztek a belügyminisztériumban 
az államrendőrscgi terhek rész­
beni átvállalása ügyében Dr Voj- 
n:cs Ferenc polgármester magá­
val vilte argumentumait, Baja vá­
ros 1913-14, 1918-19 és 1928. 
évi költségvetéseit.

A polgármester azért utazott 
fel az adatok tárházával, mert 
előzőleg azt a felvilágosítást kapta, 
hogy tekintetbe veszik a város 
teherbíró képességét, bevételeit 
stb. Mivel a belügyminiszter a 
költségvetés összes szükségleté­
nek 3 százalékát kéri, illetve 
rendeli el az államrendőrségi ter­
hek hozzájárulása címén, Bajá­
nak az idei költségvetés szerint 
1929-ben körülbelül 40- 50.000 
pengővel kell hozzájárulnia az 
államrendőrségi terhekhez.

Ez a tekintélyes összeg a jövő 
évi költségvetésben 25—28 per­
centes pótadóemelkedést fog je­
lenteni A város kénytelen a nem 
várt ősszí get pótadóból fedezni, 
mert más jövedelem nem áll e 
célra rendelkezésre.

Most kiderült, hogy a belügy- 
és pénzügyminisztérium azért 
nem engedélyeztek a múltban 50 
százaléknál magasabb pótadót, 
hogy e elmen lehessen azután a 
pótadót felemelni, mert most min­
den további nélkül belemegy a 
pótadóemt lésbe a kormány.

A megállapítandó hozzájárulást, 
mivel 1929 január 1-től kell a 
városoknak fizetniük az approp- 
riációs javaslat szerint, amellyel 
kapcsolatban az országgyűlés fel­
hatalmazást adott a belügymi­
nisztériumnak, hogy az állam­

érdekes, hogy Pécs 150 0C0, Győr 
200.000, Szeged és Debrecen 
3C0—3CO.COO, Mohács 25-30 
ezer pengő hozzájárulást fognak 
fizetni, amely összegek azonban 
renkivül súlyos terhel jelentenek 
a városokra.

A belügyminisztérium először 
50.000 pengő hozzájárulást kért, 
amit utólag leengedelt 40.000 
pengőre. Itt Baján Janda és dr 
Lukács Ödön miniszteri tanácso­
sokkal arról fog folyni a tárgya­
lás, hogy az államrendőrség a 
városházán elfoglalva tartott he­
lyiségek után sokkal kevesebb 
bért fizet, mint amekkora összeg­
bevételt jelentene a városnak a

rendőrség költségeinek egy résié1 : szabad kézből való értékesítés, 
a városok teherviselő képességé­
nek arányában azok költségveté­
sébe illessze be, — már be is 
állítják Baja város most kész; lő 
1929. évi költségvetésébe.

Összehasonlítás szempontjából

Azonkívül összehasonlítást fog­
nak csinálni, hegy a belügymi­
niszter terve szerint mekkora ösz- 
ízegbe kerülne Baja városának 
az államrendőrség s mennyibe 
került régenie a városi rendőrség

Az eddigi próbacséplések rekord 
termésről tesznek tanúbizonyságot.
Kát. holdanként 2 mm-val több a termés búzából, 

mint amekkorát várt a legutolsó termésbecslés
örültek, hogy ily dús a gabona, 
ezek meg szerették volna men­
teni a kukoricát, meg a bur­
gonyát is.

Két métermázsával na­
gyobb a termés kát. hol­
danként a becslésnél.

Most már egy kissé áttekint­
hetőbb képet nyújthatunk az ara­
tás eddigi eredményéről:

A búza, rózs, őszi árpa 
' aratása befejeződött. A zab ara­

tása folyamatban van, illetve szin- 
' tén befejezés előtt áll. A jövő 

hét elején remélhető az aratás 
teljes befejezése. Ekkorára már a

Az aratás még javában áll 
szerte a megyében s ezt legjob­
ban a vonat ablakából állapíthat­
juk meg. Éppen egy nagy búza­
tábla mellett haladtunk el teg­
nap Püspökpuszta határában, 
amely az egyiptomi bő eszten­
dőkre emlékeztető rekordtermés 
gyönyörű képét tárta elénk. A 
túlérett kalászok itt-olt máris 
megfeketedtek, (talán az alföldi i 
utak porától?) kuszán bólogat- i 
tak, mintha tik is panaszkodik- ! 
nak s az egész tiz-tizenöt hol­
dat kitevő tábla szélén egyetlen 
egy férfi és mellette legfeljebb 
tízesztendős fiacskája — verte a 
markot.

Az alföldi kisgazdát ilyenkor i későn aratók is tűi lesznek a 
az élet megtárulása idején szí- ; munka nehezebb részén. Fontos 
szifuszi lendület hajtja. Apoteo- 
zist kellene mondanom róluk;
szoborba kellene faragni ezt a 
két aratót, akiknek emléke még 
ma is kínoz Milyen makacsul 
vágott a pipiskedő rendekbe,

i és sietős is az aratás gyors be­
fejezése, mert ha pár nap alatt
nem aratják le, kiperegnek a ne­
héz, pirosas, telt szemek. A pró- 
hacséplések eredménye kedvező. 
Keresztenként a búza 40—45 kg 

nyalábolt a kis napégetett kar s körül fizet és a várható átlag­
ai eső utáni hiábavaló sóvárgás eredmény kát. holdanként buzá- 
tragikuma borongott a szemünk- ból, rozsból és őszi árpából is 
ben! Ezek inár nemcsak annak 9-10 mm. között van, holott a

Lakást keresek
2-3 szobásat, megfelelő mellékhelyiségekkel, 

belterületen. — Ajánlatokat kérek:

bischer púi divatüzietébe.

Tanuló fiukat fizetéssel
felveszünk:

Fenyvesi Aruház és Fischer Pál 
divatüzlete

hóim
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bácskai termésbecslés 8 1 trim, 
búzatermést várt.

Jó a zab is.
A zabtermés is jó közepesnek 

ígérkezik. Kát. holdanként 8 mm. 
körüli eredmény remélhető.

A tengeri fele kisült.
A tengeri a kötöttebb földeken 

és a fekete homokon még rövid 
ideig bírja a hőséget, de a köny- 
nyebb homokon már megsült, le­
velei elfonyadiak, a szára meg­
sárgult és az eső már nem hasz­
nálna neki A vármegyében ten­
gerivel bevetett területeknek há­
romnegyed részén még használna 
az eső s körülbelül egy negyed 
része az a terület, amelyen a ten­
geri már tönkrement.

A burgonyát még a föld­
ben megsütötte a nap.

A burgonyával még rosszabb a 
helyzet s a burgonyával elültetett 
területnek legjobb esetben felén 
használna még az eső. Főleg az 
Ella fajta az, amely jól állta a 
rekkenő meleg naponkénti rekord- 
javitásos iramát.

A fü a legelőkön teljesen 
kiégett.

A répák is sinylik a szárazsá­
got és az égvényes, homokos ré­
szekben nagy foltokban a zöld­
jük teljesen leszáradt.

A herefélék fejlődésben vissza 
vannak maradva, úgyszintén a 
sarju növése a réteken. A lege­
lők teljesen kisültek és semmi 
táplálékot nein nyújtanak a jó­
szágnak. Sokfelé a száraz fii a 
legelőkön meg is gyuladt.

A gyümölcs és a szőlő.
A gyümölcsfélék, mint a szőlő 

és a gyümölcsfák ugyancsak bő­
séges évii kívánnak, hogy a gyü­
mölcs növése befejeződhessen és 
a bogyóképződés előrehaladhas­
son.

Valami a hid 
környékéről.

A kamarás-dunai hidat gyorsan 
rendbehozták az árkdszuk, úgy 
hogy a kánikulai meleg napok 
nagy forgalmát a hídon át le le­
hetett bonyolítani.

Mi szószólói voltunk a közön­
ség köréből felhangzott türelmet­
len panaszoknak, de most a gyors 
eredmény után rá is kell mutat­
nunk a közigazgatási apparátus 
kifogástalan működésére. Aki 
tisztában van egy város költség- 
vetési törvényével s az állami 
beavatkozásnak minden tételnél 
fenyegetőbb Damokles kardjával, 
az tudja kellőképen értékelni 
ebben — a hidfentartási kérdés 
kötelezettségeinek rendezetlensé­
génél fogva is — kényes ügyben 
elért eredményt.

A polgármester és a földmű­
velésügyi minisztérium többszö­
rös beható tanácskozása s te­
lefon megbeszélése hozta meg a 
gyors sikert, mely a fentariási 
kötelezettség nyitva iiagyásával — 
ideiglenesen s anélkül, hogy pre­
cedensül szolgálhatna rendbe 
hozta a hidat.

A hídhoz való feljárást töltik 
ki most a katonák és épen ez­
zel kapcsolatosan szóvá tesszük 
a feljárók portengere ellen fel­
hangzó általános panaszt Három 
hajókázó egyesület tagjai, magá­
nosok, szigeti vendéglőt járó nya­
ralók több száz főnyi közönsége 
használják napról napra az átjá­
rót, amely a hid mindkét oldalán 
annyira poros, hogy egy kis for­
galom esetén is a felkavart por­
felhőt a szél még a felső szent- 
istvántéri sétányra is felhordja. 
Az sem kellemes épen, hogy a 
fürdőzésből hazatérő közönség 
ezen a kis utón nyakig poros lesz, 
cipője pedig szinte kitisztithatat- 
lanul mocskossá, fekete szénpo­
rossá válik.

Annyira szeme előtt van min­
denkinek, de különösen az ide­
geneknek, a hidátjáró körüli 
rész, hogy hivánatos volna sür­
gős kövezéssel megoldani ezt a 
kérdést. A hídig a városé a te­
rület s ha más egyébbel nem, 
legalább egy négy méter széles 
gyalogjáró kikövezésével lehetne 
a város felöli részt rendezni, mig 
a szigeten fekvő részt a három 
csónakázó egylet közös költség­
gel kiköveztethetné a legporosabb 
részen — a hídtól számítva mint­
egy 40-50 méter távolságig.

A város felöli részen csak 
szükség megoldásnak gondolják 
a gyalogjárót, mert ez a kis terü­
let megérdemlőé, hogy rendesen 
kikövezzék.

A Bajai Csónakázó Egylet ko­
molyan foglalkozik a tervvel, | 
hogy a partszabályozás folytatása- i 
kép az egész terepet rendezi, 1 
szabályozza; egységes kiképzésű 1 
kabinok megterveztetésével szem­
nek is tetszetős látványossággá 
fejleszti a vetkőző bódékat.

Az egylet fekvése mindenesetre 
megérdemli, hogy hozzáértő mű­
vészemberek foglalkozzanak a 
kérdéssel, mert a fenti sétánnyal 
szemben szépen érvényesülhetne 
egy megfelelően megtervezett 
telep.

Remélhető, hogy az egylet va­
gyoni helyzete megngedi a terv 
kivitelét már a jövő évi költség- 
vetés keretében s amikor erről 
a tervezgetésről hirt adunk, ezzel 
is hangsúlyozni óhajtjuk a maj­
dani — művészi elképzelésű — 
csónakázó telephez vezető ut 
portalanításának fontosságát.

Hivatkozhatunk a Hajós Egylet 
most bontakozó klubházára is, 
mely kétségtelenül dísze lesz a 
tágas dunai partnak, amelynek 
épugy, mint a régi regatta egy­
letnek, sok előkelő vidéki ven­
dége lesz. j

Érdeke tehát városunknak, hogy i 
a poros területeket legalább ott I 
távolítsuk el, ahol nagyon szem , 
előtt vannak, ahol "különösen ’ 
nagy a forgalom s ahol azok el- j 

távolítása nem is kerül sokba. !
A városi tanács az egyesületek 

vezetőségével együtt jó munkát 
végezne, ha a hídhoz vezető utak 
kikövezésének kérdését hamarn- > 
san megoldandó. ;

A bajai reálgimnázium múltja.
j Hogyan fejlődött az iskola 240 éven keresztül?

Most, hogy a törvényhatósági 
b zottságban tett bejelentések sze­
rint komoly kilátás van arra, 
hogy 1929. őszén már az uj reál- 

• gimnáziumban kezdődik a tanév,

a ferences zárda celláiban gyűl­
tek össze a tanító szóra. 1813-ban 
a város komoly lépésre szánta 
magát. Épületet emel, biztosítja a

0 ----------- -------------- ----- , , fentartási alapot és szerződést köt
vagyis a tanulók utolsó évfolya- i a ferences-renddel. Így azután
mukat töltik a régi intézet falai 
között, érdekesnek tartjuk a gim­
názium idei Értesítője alapján az 
intézet múltját ismertetni.

A mai intézet őse az a „kolos­
tori iskola“ volt, melyet a török

1815. junius 14-ikén megnyílik a 
város nyilvánossági jogú „nagy 
gimnáziuma“. Az uj királyi gim­
náziumnak hat osztálya van: ta­
nárai Szent Ferenc-rendi szerze­
tesek: tanítási rendszere a Ratio

elől 1686 —1690. között Bajára I Educationishoz igazodik 
menekült Szent Ferenc-rendiek a , 1840„ig különösebb eseményt

m i(imz-7oH fr» 1 o i.„ r?iXVIII. század első felében nyi­
tottak meg. 1767-ig iskolaépület 
híján szobáikban tanitgatták, ne­
vetették a bajai ifjúságot a jó 
ferences atyák. Ebben az évben 
azután a város a mai épület he­
lyén állt magánházba telepítette 
ki ezt a gimnáziumfajtát, de nyil­
vánossági jogot nem kapott az 
iskola. A tanítómester benne négy 
franciskánus szerzetes volt. 1778- 
ban, mivel az intézet sem a ta­
nárok, sem az előadott tárgyak 
tekintetében nem felelt meg a 
Ratio Educationis tanulmányi 
rendszerének, a kir. helytarló ta­
nács az iskolát egyszerűen bezárta 
anélkül, hogy gondoskod' tt volna 
a bajai ifjúság neveltetéséről. 
Megismétlődött az 1761. év előtti 
állapot. A bajai gyermekek újra

nem jegyzett fel a krónika. Eb­
ben az esztendőben azonban nagy 
csapás éri az intézetet. A város 
legnagyobb részével együtt a gim­
názium épülete is leég. A hajlék­
talanná vált tanulók a ferenc- 
rendi kolostorba jártak tanulni. 
1840—50-ben és a következő év 
első felében, amikor katonai kór­
ház volt az épület, negyedszer is 
Szent Ferenc-rend kolostora adott 
otthont az intézetnek. Evvel az­
után a ferencesek be is fejezték 
tanári működésűket az intézetnél. 
1851 - 52-ben uj tanárok lépnek 
a tiszteletreméltó alapvetők he­
lyére Ez a nagy változás szoros 
kapcsolatban van az 1849-iki 
nemzeti katasztrófával.

(Holnap folytatjuk)

Állami árujegy védi a külföldre irányuló 
magyar gyümölcsexportot.

Jánoshalmáról már árujeggyel szállítják a barackot
Annak a célnak megvalósítá­

sára, hogy a gyümölcsexportot 
biztosíthassuk azáltal, hogy meg­
felelő, egészséges, szabványos 
Iadába csomagolt, válogatott s 
egységes minőségű fajazonos gyü­
mölcsöt szállítunk a külföldre, 
kívánatosnak látszott, hogy az 
ilyen minőségű és csomagolású 
gyümölcsöt árujeggyel lássa el a 
magyar kormány. Az exportálás­
sal foglalkozó gyiimölcskereske- 
reskedők belátván ennek szüksé­
gességét, megállapodást kötöttek 
a földmivelésügyi minisztérium­
mal, hogy az árujegy használata 
ellenében alávetik magukat a 
földmivelésügyi minisztérium el­
lenőrzésének. Ilyen exportálással 
is foglalkozó gyümölcs nagy keres­
kedő egyetlen egy van a várme­
gye területén : Klein L. Pál János­
halmán.

Az. árujegy jelentőségére a kül­
föld gyümölcspiacaiknak figyelmét 
a kormány kellőképen felhívta av­
val, hogy megállapodást be nem 
tartó gytimölcsexporlőrtől az áru­
jegy használatának jogát meg­

vonják s azt azonnal közük a 
j külföldi gyümölcspiacokkal is. 
i Jánoshalmán a baracknak áru- 
j jeggyel való szállítása már folya­

matban van s remélhető, hogy 
úgy a jánoshaimai és kelebiai, 
valamint a többi gyümölcstermelő 
község gyiimölcstermésénnk jobb 
áron való értékesítésére az áru­
jegy használatának bevezetése 
nagy kihatással lesz.

A bácsmeg) ei gyümölcsexpor­
tőrök külföldre irányuló szállít­
mányainak ellenőrzésével a föld­
mivelésügyi minisztérium Kör- 
mendy Péter vármegyei gazdasági 
főfelügyelőt bízta meg.

CEMENT,

CSERÉP, DESZKA, 
LÉC, ÉPÜLETFA, 
KÁTRÁNYPAPÍR
olcsó áron, nagy 

_____ választékban kapható
[pouIIk Mtratiifiiin.

Figyelem! — Komikusok kabaréja

Boros Géza—Bársony István
DAIBUKÁT ILONA

stb. fővárosi művészek személyes felléptével

Julius 23-án, hétfőn az Urániában
~ ............. - - - —_ __________________ ___ _____

Bajai Cementárugyár R. T. Baja.
QAt?nr|ti?l^if^VI,ä??S« U* 8‘ <Á,,alvAsártér> iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynatd u. 13. jTelefon 225

minden méregben'0 hLtnü: mozaiklaPokat. cementlapokat, cemencserepet, kufgyűrűket, cementcsőveket
—_______ ’ öntéseket és mindenféle cementárut. — Műkőmunkák szakszerű kivitelben. — Állandó

.... ........... raktáron: Uszódi dunakavics, cement, műkőzuzaiék. cementfesték. . ......... . ■■--...tv—
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hírek, jjgjj

— Az alispán szabadsága.
A megyei törvényhatósági bizott­
ság már régen tudomásul vette, 
de csak most kezdte meg hat 
hetes nyári szabadságát dr Sza- 
bovljevits Dusán alispán, aki a 
németországi Jungborn fürdőbe 
utazott. Ott fog négy hetet eltöl­
teni szabadságából.

— Kirándulás a ge lérthe- 
gyi sziklatemplomba. A bajai 
iparosok Sz. József kongregációja 
az idén aug. 5-én is rendez za­
rándoklatot a magyarok Nagy­
asszonyának gellérthegyi szikla­
templomába.

— Jönnek a levelek Fonyód­
ról. A Damjanics cserkészek már 
öt nap óta Fonyódon vannak s 
egymásután rendeznek kirándulá­
sokat a Balaton mellékére és a 
környékbeli erdőkbe. Mióta eltá­
voztak a gimnazista-cserkészek, 
azóta dr Bartók Egyed parancs­
nok egy sürgönyt és egy levelező 
lapon való kis értesítést küldött, 
amelyeket minden esetben az 
újabb értesítés megérkezéséig ki­
tesznek a gimnázium egyik föld- j 
szinti ablakába. A legutóbbi le- i 
vélbeli értesítés arról szól, hogy 1 
semmi baj nincs, a cserkészek 
hangulata kitűnő és leveleket vár­
nak hazulról A táborozó fiuk 
egyikének sincs honvágya. A hi­
vatalos parancsnoksági értesítése­
ken kívül a táborba szállt fiuktól 
is egymásután érkeznek a rövid 
levelek, amelyek mind arról szól- : 
nak, hogy pompásan érzik magu­
kat a Balaton mentén.

- Rothermere lord repülő- i 
gépet vett riportereinek. A 
Daily Mail, Rothermere lord lapja 
julius 12-iki számában bejelenti, 
hogy a lap kiadói egy hatüléses i 
repülőgépet vásároltak a lap ri- i 
porterei és fotográfusai számára.
A repülőgép teljesen modern 
gyártmány. Működési sugara ezer- 
hatszáz kilométer, közepes sebes­
sége százhetvenöt kilóméter órán- 
kint, de ez kétszázliz kilóméterre 
is fokozható. A repülőgép, mond­
ja a lap, éjjel nappal rendelke­
zésére áll a riportereknek és a 
fotográfusoknak, úgy hogy azok 
néhány perc alatt a fontos ese­
mények színhelyén lehetnek. Ma­
gán a repülőgépen van beren­
dezve a sötétkamra is, úgyhogy 
a felvett fényképek már készen 
érkeznek vissza a repülőgéppel.

— „Autóvezetői szaktanfo­
lyamát“ a szegedi Bugyi-féle 
gépgyár Baján a polgári fiú­
iskolában megkezdte. Folytatóla­
gos jelentkezések felvétetnek. Az 
oktatás autómodellek utján törté­
nik naponta d. u. 6—9-ig
P ~

, ~ Aranyere* bajoknál, bél­
dugulás, émelygés, kellemetlen száj 
jz, homlokfájás, láz, székszorulás, 
nanyas, vagy hasmenés eseteinél 
mar egy pohár természetes „Fe­
renc József“ keserüviz gyorsan 
biztosan és kellemesen hat. A 
gyakorlati orvostudomány iga­
zolja, hogy a Ferenc József víz 
használata a sok evés-ivás káros 
következményeinél igazi jótéte­
ménynek bizonyul. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és tü- 
szerüzletekben.

Bezárult az iparosta­
nonciskolák rajzkiálliiása. Ju-
ius 8-án nyílt meg a bajai és 

kerületi tanonciskolák rajzkiálli- 
tása a városi polgári fiúiskola 
emeleti rajztermében és még há­
rom osztályteremben. A rajzkiái- 
litásnak állandóan volt nézőkö­
zönsége .-zerdáig, amikor is be­
zárták a tiz napon át a közön­
ség rendelkezésére nyitva álló ki­
állítást, amely meggyőző adato­
kat nyújtott a növendékek kéz­
ügyességének helyesirányu fej­
lesztéséről, ami a magyar kéz­
műipar lendületes fejlődésének 

; egyik legszebb ígérete s amely 
! csak később fogja meghozni gyü­

mölcsét.
— Lókötés volt Madaras ha­

tárában Bácsinadarason és hatá­
rában az elmúlt éjjel több lókötést 
vittek véghez ismeretlen tettesek, 
akik néhány gazdának a lovait 
elkötöttek. A nyomok arra val­
lanak, hogy Jugoszlávia felé me­
nekültek a tettesek. Az esetről 
jelentést tettek a vármegyei csend­
őrparancsnokságnak is. amely az 
összes határmenti csendőrőrsöket 
mozgósította a tettesek kideríté­
sére és elfő/utasára.

— Országos állat és kira­
kodó vásár lesz vasárnap Va­
sárnap, julius 22-ikén Baján or­
szágos á!l/t s kirakodóvásár lesz, 
amelyre vészmentes helyről hasí­
tott körmU állatokat is felhajthat- 
hatnak.

Osztályozó mérkőzés. Vasár­
nap, julius 22-én d ti hat órai­
kezdettel az első osztályba való 
bejutásért osztályozó mérkőzést 
játszik Baján a Patak uccai sport 
telepen a Bajai MTE és a Ka­
posvári Rákóczi Sport Kör.

MOZI.
A szombaton vászonra kerülő 

KÖLNI DÓM KOLDUSA c. film 
az újabban rendkívül népszerű 
bűnügyi regények tónusait viseli 
magán. Főszereplői a pompás 
Carl de Vogt és Hanny Weisse.

Kísérő filmje a Dávid és Go­
liath c. nagyszabású mestermü, 
amely a szimpatikus Richard Bar­
thelmes egyik legjobb filmje.
A NAGY LESZÁMOLÁS

A jó és rossz emberek harcá­
ban Rin-Tin-Tin, a közkedvelt 
kutyaszinész mutatkozik be uj 
szerepben. Izgalmas mese, impo­
nálóan szép felvételek jellemzik 
e nagyszerű képet. Vasárnap mu­
tatja be az Uránia és kisérő 
filmje a Király express c. törté­
net lesz főszerepében Monte Blue.

KOMIKUSOK KABARÉJA
vendégszerepei hétfőn, jul. 23-án 
az Urániában. Boros Géza, Bár­
sony István, Daibukát Ilona, Só­
lyom Janka, Ihász Lajos, Mester 
Ilona és Somlyó Ilona személyes 
fellépte és a műsoron szereplő 
vígjátékok és tréfák, amelyek az 
idei szezon legnagyobbszerü da­
rabjai, garanciát nyújtanak arra, 
hogy a közönség a 3 órás mű­
sor alatt nem fogy ki a kaca- j 
gásból.

Idei pergetésii, kitűnő 
minőségit csemege

akác-méz
kicsinyben is kapható. Leg­
jobb minőségit míilép min­
den mértékben, méhviasz, élő 
méhek, üres méhlakások és 
egy 500 kgos tizedes mérleg 

teljesen uj eladó
0 ö r ö c 2 János
Petőfi Sándor ucca 41. sz.

Két holdas szőlőt
vagy szőlőre alkalmas ingantlant 
kis házzal a város közelében meg­
vételre keresek. Cint a kiadóban.

Remington
írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.

Fránkel és HorváthnálKépviselet:

i'

fflc
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TÉGLA
E»

CSEREP ÁRUK:!
Fával égetett tégla 

préselt nyersfalazati tégla 
hatsarkos járda-tégla 

kiskonyha lapok, kuttégla 
újlaki asbest pala,hódfarkú cserép j 
hornyolt cserép, cement cserép 

keramit tégla, chamotte tégla 
chamotte liszt

CEMENTARUK:!
Díszes cementlapok legnagyobb 
választékán, egyszerű cementlapok j 

salaklapok válaszfalnak 
mozaik lapok, 

betonlapok kerítésnek 
beton és műkőlépcsők, 

betonoszlopok, kutgyűrük 
kutfedőlapok, tanmedencék 

esővizmcdencék, cementhordók 
betoncsövek, itatóvályuk 

disznóvályuk, lábazati kövek 
sirkeritések

építési anyagok!

la. darabos, fával égetett mész 
du na- és bányahomok 
biber elszigetelő anyag 
fehér és sárga kőpor 

fehér és színes granitto 
elszigetelő lemez, cement festékek í 
portland cement, stuccatur nád 
kétránypapir, dolomit, kavics.

Elvállalunk burkolati 
és bárminő beton-munkákat. |
A legjutányosabb napi áron 

helyszínre szállítja:

Grünhut és Társa:
Telefon 160.

Városi mintaraktár:
Türr István ucca 5. szám alatt. 

Telefen 234.

Julius 21-én, szombaton d. u, 6, este fél 9 órakor

A kölni dóm koldusa.
(A titokzatos hindu) Bűnügyi regény 10 felvonásban. 
Fősz: Carl de Vogt Henry Stuart stb. :o: Ezt megelőzi:

Dávid és Góliáth
Vadnyugati történet 7 felvonásban.

- híradó -

Julius 22-én, vasárnap d, u. fél 4, 6, este fél 9 ó

A nagy leszámolás
(Rin-Tin-Tin a gépek birodalmában.)

A Warner Bros izgalmas attrakciója 7 felvonásban. 
Játsza: RIn-TIn-TIn. :—; Ezt megelőzi:

A király express
Érdekes történet 7 f. F. MONTE BLUE és EDNA MURPHY

- HÍRADÓ —

BL. Kedvező idő esetén az esti előadásokat a kertben tartjuk meg.
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1928. július 21.

nasici-féle SZlaVOüíftí tölgyből készült elismert 
- - , . legjobb és legszebb parkettáival.lakásunkat ___ _

I
I Lefekietéeet elvállalj*:

I POLLÁK JÓZSEF
■ butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusitója.

ve Já&r
SINGER
varrógépek
rég bevall jó minőségben 

Tiedvciő
v-y fizetési teltételek 
SINGRR ,VA R R ÓGÉP

K í 7.V* W» - r SASAC

BAJA,
Erzsébet kir. u. 10

értesítés.
Vű/z szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 
f. évi Julius hó 16-ától kezdve az O. F. ö. által engedélyezett

ingatlanok forgalmának
közvetítési irodát

létesítettem Főtörekvésem oda irányul, hogy a hozzám forduló 
nagyérdemű ügyleti feleimet, mindenkor tisztességesen, becsülete­
sen, lelkiismeretesen és a szakértelmem legnagyobb kimerítése 
mellett kiszolgáljam és ezáltal úgy a helybeli, mint a vidéki n. é. 
közönség szives elismerését kiérdemeljen, amiért is szives párt­
fogásukat kérem, baja, 1928. julius hó. Kiváló tisztelettel

id. Prachár Vilmos
Gróf Bethlen István (Vá«ár)-tér 3.

TÉGLA
legolcsóbban

MOHÁCSI ROSENTHAL 
ÉS DUNASZEKCSŐI
délmagyarországi’
LEGNAGYOBB TÉG­
LAGYÁR BACSME- 
GYEIEGYEDÁRU- 
S I T Ó J A N A L .

POLLAK JÓZSEF
fakereskedónét kapható.

Két szoba,
irodának is alkalmas
augusztus elsejére kiadó. 

Erzsébet királyné-ucca 11. sz. a.

Molnár
legszebben fest-tisrtit-mos.
Gyászruhák 24 óra alatt festet­
nek. Vidékre naponta postai 
szétküldés Plisszirozds, gouvri- 
rozás, Hófehér és tükör fény es 

gallérok.
Főüzlet: SZEKSZARD Coreó. 

Fióküzlet BAUA,Erzsébetkor, u. 16.
TOlNA, Szekszárdi ut 12. 

Ezüstéremmel kitüntetve - Alapit- 
tatott 19I3. évben.

RENAULT
automobilok, teherautók
a legmegbízhatóbbak.
Kévés üzemanyag, ízléses kivitel,
Kedvező fizetési feltételek. — Rész­
letes felvilágosítást készséggel nyújt és 
a kocsi megtekinthető a képviseletnél:

SAFIR JÓZSEFNÉL
Baja, Tóth Kálmán u. ]9. — Tel. 331.

Komoly érdeklődővel próbautat csinálok.

Bútorozott szobák
teljes ellátással, fürdőszoba 

és zongorahasználattal, 
elsőrangú étkezés.

Ebéd-bérletek
házon kívül is, tizes ebéd­

szelvények is válthatók 
Elójegvezni lehet:

KRAUSZNÉ
Danclnger Katica
Madách Imre ucca 14.

Elsőrendű

tök és uborkagyaluk 

Utry Pál Fiainál
Erzsébet királyné utca 38 

Telelőn 280.

Stauffer
dobozos ementhált • legjobb.

Kapható mindenhol!
Főlerakat:

Krausz Testvérek Utódánál.

Mindenkit érdekel
a közelben piacra kerülő kis

Puch-autó
Érdeklődni lehet a kőrzetképviselőnél:

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

Julius 16-től juiius 23-ig 
reggel fél 8 óráig

Dr. Makray László 
és Gyarmati Emii
gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot.
az ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
a közönség rendelkezésére.

Nyaraláshoz 
vaságyak és nyugágyak 

olcsón kaphatók 

UTRY-nál
Erzsébet királyné ucca 88. 

Telefon ISO.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle
Eternit.

javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

Nyomatott a Corvin-nyomái gyors lajtójái baján.


